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- Графічна дискалькулія проявляється в порушенні запису математичних знаків або 

символів і правильного відтворення геометричних фігур.  

- Операціональна дискалькулія пов’язана з невмінням виконувати математичні 

операції.  

Отже під акалькулією розуміємо труднощі, придбані людиною в дорослому віці, яка 

раніше не відчувала ніяких труднощів при виконанні обчислювальних операцій і яка 

зберігає загальні розумові здібності. 

Під дискалькулією розуміємо специфічну форму нездатності до навчання, а саме 

нездатність до математики, що є характеристикою розвитку дитини. Саме дискалькулія 

може зустрічатися в дітей з тяжкими порушеннями мовлення.  

 

ЕТАПИ НАВЧАННЯ ТВОРЧОГО РОЗПОВІДАННЯ 

 СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОЦЕСІ ТЕАТРАЛІЗОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Панасюк К.А., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Степанова О. І., кандидат філологічних наук, доцент кафедри 

педагогіки і психології (дошкільної та кореційної) імені проф. Поніманської Т.І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Театралізована діяльність є важливим та ефективним засобом розвитку зв’язного 

мовлення дітей, оскільки вона сприяє розвиткові літературної мови, що дозволяє дитині 

самостійно будувати зв’язне висловлювання, забезпечує усвідомлення змісту, ідеї 

художнього твору через сприймання театральної вистави. Актуальність дослідження: 

визначається концептуальними положеннями Базового компонента дошкільної освіти у 

сфері «Культура», зокрема змістовою лінією «Світ мистецтва» щодо театральної і 

літературної обізнаності дітей, яка вводить дитину в світ «практичної та доцільної діяльності 

людини, розвиває потребу в реалізації власних творчих здібностей, навчає одержувати 

задоволення від процесу та результату своєї діяльності, культивує інтерес до надбань 

національної та світової культури». Зазначимо, що провідними тенденціями в дошкільній 

лінгводидактиці науковці (Богуш А., Захарченко В., Зрожевська А., Ласунова С., Луцан Н., 

Постоян Т., Таніна Л., Фесенко Л., Ушакова О. та ін.) визначають інтеракцію, тобто 

застосування принципу інтегративного і комплексного навчання рідної мови, оскільки 

дошкільник набуває певних знань, умінь і навичок в активній мовленнєвій практиці, що 

пов’язана зрізними видами дитячої діяльності. Передусім це стосується оволодіння зв’язним 

мовленням – одного зі стрижневих завдань мовленнєвого розвитку дошкільників. 

На думку вчених, саме театралізована діяльність визначає вагомий вплив на різні 

аспекти розвитку особистості, оскільки вона – унікальний засіб збагачення мовленнєвого 

досвіду дітей, розвитку зв’язного мовлення та дає можливість одночасно розв’язати різні 

мовленнєві завдання, а саме: зв’язності – в сюжетоскладанні, образності та інтонаційної 

виразності – у виконавчій діяльності, збагачення й уточнення словника – у процесі засвоєння 

та відтворення текстів, вправляння в різних видах творчих завдань. 

Результати констатувального експерименту засвідчили низький рівень розвитку 

творчого розповідання обмежує можливості дітей у театралізованій діяльності, що 

виявляється у невмінні розгорнути сюжет, наочно уявити образи персонажів і знайти 

відповідне мовленнєве оформлення, розробити сценарій. Водночас виявлено зацікавленість 

та позитивне ставлення до театралізованої діяльності старших дошкільників.  

На формувальному етапі експерименту було розроблено спеціальну методику 

навчання творчого розповідання в процесі театралізованої діяльності, яка обіймала три 

взаємопов’язаних етапи: ознайомлювальний, пошуково-діяльнісний, самостійно художній. 

Робота проводилася за такими напрямками: літературно-мовленнєвим, мовленнєво-творчим, 

театрально-ігровим. Визначено програмні навчальні завдання, розроблено конспекти занять 

театрального гуртка на навчальний рік, ігри. Основною задачею було – виробити 

елементарні уявлення про театр. 
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Метою першого етапу – ознайомлювального – було знайомство дітей із жанровими та 

композиційними особливостями літературних творів, можливістю їхнього відтворення 

засобами театру. У першій серії завдань дітям пропонували скласти сюжет на наочній основі 

за темою: «Пригоди на лісовій галявині», переказати його, супроводжуючи показом 

(матеріалом до завдання слугувала «рамка – ігрове поле», оформлена у вигляді лісової 

галявини), змінити сценарій на основі введення до заданого тексту нового персонажа 

(колобка), розіграти новий сценарій у театрі іграшок; самостійно перетворити літературний 

сюжет (текст) на сценарій для театралізованої вистави (дітям читали оповідання 

В.О.Сухомлинського «Як котові соромно стало», надалі експериментатор пропонував 

розробити власний сценарій за цим оповіданням і розіграти його в театрі: «Поміркуй, про що 

б могли розмовляти кіт та горобці, чим вони могли займатися, і склади про них розповідь»). 

Другий етап – пошуково-діяльнісний – передбачав розвиток уміння дітей аналізувати 

художні твори за змістом і формою в процесі виконання творчих мовленнєвих завдань, ігор 

під час бесід за змістом художніх творів і знаходити відповідні засоби відтворення набутих 

уявлень, вражень, почуттів у театралізованих іграх. Другий етап полягав в індивідуальному 

складанні кожною дитиною власного сценарію. Експериментатор пропонував змінити 

готовий сценарій і ввести до нього нового персонажа – колобка 

Третій етап – самостійно художній – було спрямовано на розвиток уміння дітей 

вживати у власних зв’язних висловлюваннях діалоги, образні мовні вирази; дошкільників 

підводили до усвідомлення їхньої ролі у створенні художнього образу; вчили самостійно 

складати сюжети, розробляти сценарії на основі комбінування знайомих сюжетів, уведити 

нових персонажів до знайомого тексту. На третьому етапі експериментатор зачитував дітям 

найбільш цікаві варіанти сценаріїв і пропонував розіграти казку за ними.. 

Експериментально підтверджено, що навчання розповідання дітей старшого 

дошкільного віку в процесі театралізованої діяльності відбуватиметься успішно, якщо буде 

створено спеціальні педагогічні умови організації мовленнєвої роботи, а також при умові 

надання дітям можливості усвідомити себе як особистість, проявити своє власне «Я», 

висловити свої думки й міркування.  

Результати дослідження підтвердили ефективність експериментальної методики 

навчання творчого розповідання старших дошкільників у процесі театралізованої діяльності. 
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Важливе місце в системі засобів формування оцінно-етичних суджень у дітей 

належить художньо-мовленнєвій діяльності .  

Актуальність теми дослідження обумовлена необхідністю вирішення проблеми 

формування ціннісних орієнтацій у дітей дошкільного віку в складних і неоднозначних 

умовах соціуму, адже розвиток цивілізаційних процесів XXI століття зумовлює тенденції до 

інтенсивної інформатизації суспільства, комп’ютеризації дозвілля підростаючого покоління 

та розвитку розважального телебачення. За таких умов спостерігається зниження інтересу до 

книги в дитячому середовищі. Це ускладнює прилучення дітей до світу літератури, а через 

неї – до фундаментальних цінностей культури. 

Свого часу видатні представники прогресивної педагогічної думки, письменники та 

громадські діячі: X. Алчевська, С. Васильченко, Л. Глібов, Б. Грінченко, М. Драгоманов, 

О. Духнович, М. Корф, М. Коцюбинський, А. Макаренко, С. Миропольський, І. Огієнко, 

С. Русова, Г. Сковорода, В. Сухомлинський,  Л. Толстой,  Л. Українка,  К. Ушинський,  




